

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

агитации

ОРГАН
ВЕТЛУЖСКОГО
РАЙОНА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Лесозаготовки—боевая программа

Стране нужен лес. Он требуется промышленным предприятиям, он требуется фронту. Это возлагает на работников лесозаготовительных организаций, на первичные партийные организации и сельские советы огромнейшую ответственность за выполнение программы лесозаготовок.

Стране нужен лес! Лесозаготовки—боевая программа, задание фронта, задание страны! Сознавая всю важность досрочного выполнения программы лесозаготовок, передовые колхозы района делают все, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить программу лесозаготовок. Десятки бригад, сотни людей работают самоотверженно, борются за выполнение плана, как за выполнение боевого приказа. Взять, например, бригаду лесоруба Смирнова. Она состоит из 8 женщин. Все они ежедневно намного перевыполняют нормы выработки. Лесоруб Овчинников выполняет по две нормы в день. Стахановцы Гусев Б., Виноградов Д., Комаров В. и многие другие дневное задание выполняют на 150—170 процентов. Так должен работать каждый! Этого требует война, этого требует фронт!

Однако отдельные партийные организации и сельские Советы, а также многие работники лесозаготовительных организаций до сих пор не поняли той огромнейшей ответственности, которая возложена на них за выполнение плана лесозаготовок и продолжают работать неудовлетворительно, позорно проваливая выполнение плана по заготовке и вывозке древесины. Куда это годится, когда колхозы Макарьевского сельсовета план по заготовке выполнили только на 3 процента, а председатель сельсовета Соловьев по существу свернул работу по высылке в лес рабочей и конной силы! Четыре колхоза Вольновского сельсовета до сих пор еще не приступали к выполнению плана лесозаготовок, но председатель сельсовета Ежиков все еще уговаривает руководителей этих колхозов выслать людей в лес, а не привлекает их к строжайшей ответственности за срыв задания по лесозаготовкам.

Руководители Вознесенского и Мошкинского сельсоветов плохую работу по выполнению плана лесозаготовок пытаются объяснить нехваткой рабочей и тягловой силы. Они пытаются трудностями военной обстановки прикрыть свою бездельность. На лесозаготовках введен трудгужовинность. И при желании руководители Вознесенско-

го и Мошкинского сельсоветов могли бы найти пешей и конной рабочей силы сколько угодно. Надо проявить лишь расторопность, инициативу, надо строже применять закон о трудгужовинности.

Выше темпы лесозаготовок! Все силы, все внимание, все ресурсы надо пустить в ход. Надо обеспечить немедленную высылку в лес пешей и конной силы столько, сколько требуется для быстрого выполнения плана лесозаготовок. Надо по-большевистски взяться за наведение порядка, за укрепление дисциплины в лесочастках. Ведь это факт, что десятки рабочих Калининского, например, мехлесопункта не выполняют нормы лишь потому, что мастера и десятники не занимаются по настоящему организацией труда, не передают опыт работы передовиков всем лесорубам и возчикам.

Ветлужский лесопункт (начальник т. Борисов) в нынешнем году работает хуже прошлогоднего только потому, что здесь перестали учить молодых лесорубов, не занимаются развертыванием социалистического соревнования, проявляют косность и безрукость в деле организации труда. Этим, и только этим, объясняется позорное отставание Стрелицкого лесопункта (начальник т. Фуражев). Руководители этих лесопунктов забыли очевидно, что за выполнение плана лесозаготовок они несут персональную ответственность.

В газете „Ленинское Знамя“ неоднократно писалось о плохой работе леспродторга, о том, что работники леспродторга отсиживаются в канцелярии, боясь выехать в лес и там навести порядок в столовых и котлопунктах. Невольно возникает вопрос—способны ли руководители леспродторга и его уполномоченный Степанов организовать бесперебойное снабжение лесорубов, способны ли они обеспечить четкую работу столовых и котлопунктов?

Строгий, революционный порядок должен быть наведен во всех звеньях лесозаготовительных организаций. Необходимо резко усилить темпы работы, повысить производительность труда, максимально использовать механизмы, опыт передовых лесорубов и возчиков сделать достоянием всех людей, работающих в лесу.

План лесозаготовок должен быть безусловно выполнен. На решение этой задачи должны быть мобилированы все силы, все внимание. Лесозаготовки—боевая программа, боевое задание фронта и страны!

Слово, данное фронту,—свято

Встречая XXIV годовщину Красной Армии, лесорубы-стахановцы взяли на себя обязательство повысить производительность труда, дать фронту и стране больше леса. Своё обязательство многие из них с честью выполняют. Лесоруб Стрелицкого лесопункта Овчинников Н. И. выполняет норму на 200 процентов, возчик Гусев Б. К. две недели назад вы-

полнил норму на 110—115 процентов, а сейчас он ежедневно выполняет норму на 158 процентов.

С каждым днем повышают производительность труда лесорубы Куликов П. А., Виноградов Д. М. и другие. Бригада Турловой, состоящая из девушек, заготавливает ежедневно по 6 кубометров на человека.

И. РУСАКОВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 4 февраля

В течение 4 февраля наши войска продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

За 3 февраля сбито в воздушных боях 29 и уничтожено на аэродромах 16 немецких самолетов. Всего за этот день уничтожено 45 самолетов противника. Наши потери—5 самолетов.

За 4 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 3 февраля частями нашей авиации уничтожено 3 немецких танка, бронемашина, 230 автомашин с войсками и грузами, 150 повозок с боеприпасами, 14 орудий, 6 минометов, 3 зенитно-пулеметных точки, подожжено 2 железнодорожных эшелона, разбито 15 вагонов, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

На одном из участков Западного фронта противник пытался задержать наступление наших частей у трех сильно укрепленных населенных пунктов. Заходя немецким частям во фланг, наши бойцы поставили врага перед угрозой полного окружения. Немцы в беспорядке отступили, потеряв убитыми и ранеными свыше 1.800 солдат и офицеров. Нашими войсками захвачены 3 танкетки, 14 орудий, 79 автомашин, 194 велосипеда, 10 пулеметов, 540 винтовок, 120.000 снарядов и 4 вагона авиабомб. На другом участке часть под командованием т. Захарова выбила гитлеровцев из крупного узла сопротивления. Противник потерял убитыми свыше тысячи солдат и офицеров. Взяты трофеи: 15 автомашин, 9 орудий, 1.000 мин и много другого вооружения и боеприпасов.

Наша часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, преследуя отступающего противника, за день боев

заняла 3 населенных пункта и захватила 5 орудий, из них одно дальнебойное, 11 пулеметов, 4 миномета, 37 автомашин со снарядами, 10 повозок с имуществом, награбленным гитлеровцами у мирных жителей и много других трофеев. Противник потерял убитыми около 600 солдат и офицеров.

Отражая „психическую“ атаку вражеской части, артиллеристы батареи старшего лейтенанта Шранко расстреляли прямой наводкой около 400 вражеских солдат и офицеров.

В бою за деревню Н. танкист младший лейтенант Моргунов меткими выстрелами из пушки уничтожил несколько огневых точек противника и раздавил гусеницами своей машины 3 орудия. Вражеский снаряд подожог советский танк. Моргунов ранено. Однако храбрый советский танкист продолжал вести бой, раздавил еще 3 пулеметных гнезда и расстрелял до 30 вражеских солдат и офицеров.

Партизанский отряд горняков Довбасса, где командиром тов. Г., совершил налет на немецкий поезд. Советские патриоты уничтожили вагон с обмундированием, цистерну с бензином и несколько платформ с различным военным грузом. Во время налета немцы потеряли убитыми до 10 солдат. Через несколько дней партизаны разгромили штаб противника, а затем уничтожили два вражеских обоза: один из 12, а другой из 50 подвод.

Пленный солдат 7 роты 499 полка 268 немецкой пехотной дивизии Вильгельм Штрейт рассказывал: „Мы несем большие потери. В 7 роте осталось 28 человек, из них 6 обмороженных. Сильно обмороженных отправляют в тыл, а легко обмороженных оставляют в строю. Но беспособность их неве-

лика. Все они хромают или не могут свободно двигать руками. Морозы действуют на всех ужасно, а наступление русских окончательно снизило воинственный дух солдат. У всех одна мысль—как бы остаться в живых. Нам говорили, что мы должны отступать сначала на 15 километров, а потом на 30, потом на 60. Однако мы продолжаем отступать и дальше. Питание солдат еще более ухудшилось. В день дают 250 граммов хлеба и в обед один половник супа. Все солдаты зашивели. Тело расчесано до крови. Зимнего обмундирования ни у кого нет. Большое впечатление на германских солдат произвело смещение Браухича. Мы, немецкие солдаты, думаем, что в Германии должен произойти взрыв. Но говорить, выражать свое недовольство, нельзя, кругом шпионы. Эсэсовцы услышат и сейчас же расстреляют. Отступление очень сильно действует на психологию солдат. За последние дни несколько офицеров кончили жизнь самоубийством. Участились случаи исчезновения солдат. Никто не знает, куда они пропадают, то ли сдаются в плен, то ли дезертируют. Но таких случаев все больше и больше.“

У убитого немецкого обер-ефрейтора Вилли Гартунга найдено неотправленное письмо к сестре. В письме говорится: „За неделю погибло 17 моих товарищей. Очень много раненых. Меня, артиллериста, направили в пехоту, так как мы потеряли все орудия. То, что мы пережили, не поддается описанию.“

Немецко-фашистские изверги повесили в деревне Дурнево, Потгорельского района, Калининской области, колхозника Некрасова И. и его жену только за то, что их малолетний сын Шура взял у немецких солдат, поселившихся в их доме, коробку спичек.

ГИТЛЕРОВЦЫ ЗАПУГИВАЮТ ФИНСКИЙ НАРОД

В один и тот же день, 1 февраля, германское информационное бюро и римское агентство Стефани передали очередную фальшивку, заимствованную на этот раз из римской печати. Берлин и Рим дружно цитируют передовую статью финской газеты «Аян суунта» от 30 января, в которой говорится: «Москва намеревается в случае советской победы, отправить финский народ в Сибирь... Речь идет об уничтожении финского народа...»

Как известно, продавшаяся немецким фашистам правящая клика Финляндии не впервые распространяет подобные провокационные выдумки. Так, например, в своей ноте правительству Соединенных Штатов Америки финские власти утверждали, будто бы газета «Правда» в № от 23 июня 1941 года писала, что финны должны быть стерты с лица земли. Финско-фашистские жулики и шулеры тогда же были разоблачены советской прессой, так как газета «Правда» ничего по-

добного никогда не писала и не могла писать. Финские мошенники пера были пойманы с поличным. Тогда финское информационное бюро поспешило на выручку своего попавшего в просак правительства. Финское информационное бюро заявило, что не газета «Правда», а, якобы, московское радио 23 июня в 6 часов 45 минут призывало стереть финнов с лица земли. Однако их ссылка на московское радио была такой же бесчестной и лживой, как ссылка на газету «Правда». Теперь финские, немецкие и итальянские гитлеровцы снова пустили в обращение эту дважды разоблаченную ложь.

Причины, по которым финские выученики немецко-фашистских жуликов усердствуют в создании сказочной угрозы финскому народу со стороны СССР, вполне понятны. Финский народ не хотел и не хочет воевать против СССР. Он ненавидит поработившую его гитлеровскую Германию. Все попытки финских при-

хвостней фашистской Германии изобразить нынешнюю захватническую войну Финляндии против СССР, как войну оборонительную, национальную, потерпели полный крах. Рост недовольства в финском народе бессмысленной и разорительной войной вызвал беспокойство прежде всего среди гитлеровских заправил в Германии. И вот они потребовали от своих холопов из финской военщины, чтобы они пустили вход фальшивку о том, что Советский Союз угрожает, якобы, жизни финского народа.

Новый приступ лжи финской военщины рассчитан таким образом, на то, чтобы запугать финский народ мнимой угрозой со стороны СССР и задержать дальнейший рост недовольства финского населения и антивоенных настроений в армии и народе.

Однако, мало найдется теперь в Финляндии дураков, которые бы поверили этой наглой брехне финских фашистов

СОВИНФОРМБЮРО.

Партийная жизнь

Свернули партийную пропаганду

Плохо повышают свой идейно-политический уровень коммунисты Медведовской парторганизации. Если в довоенное время отдельные товарищи, хотя и не систематически, но работали над собой, то в период войны здесь совершенно перестали заниматься партийной пропагандой.

Коммунист Гайтанов больше шести месяцев совершенно не работает над собой и это несмотря на то, что он изучил только четыре главы «Краткого курса истории ВКП(б)». Не работая над собой, не повышая своего идейно-политического уровня, Гайтанов, как председатель колхоза, имеет серьезные недостатки в деле руководства колхозом. Руководимый им колхоз отстает по подготовке к весеннему севу и по развитию общественного животноводства.

Член ВКП(б) т. Зайцев Д. Н. является агитатором в колхозе имени 1 Мая. Этот колхоз до сих пор не выполнил льнопоставки. Зайцев строит агитационно-массовую работу беспредметно, в отрыве от хозяйственно-политических задач. Объясняется это также низким его идейно-политическим уровнем. Он глубоко не работает над собой, «Краткий курс истории ВКП(б)» читает, но не конспектирует.

Не показывает личного примера в деле партийной пропаганды и сам секретарь парторганизации т. Куранов. Правда он закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», но боится браться за изучение первоисточников. Вопросами руководства партийной пропагандой он занимается слабо, по существу не контролирует учебу коммунистов.

Свертывание партийной про-

паганды отражается и на постановке агитационно-массовой работы. Да это и естественно, ибо многие агитаторы, не работая над собой, не в состоянии обеспечить проведение агитационно-массовой работы на высоком идейно-политическом уровне. Массово-политическая работа в колхозах Медведовского сельсовета проводится от случая к случаю, стенные газеты не выпускаются, слабо развернута наглядная агитация.

Понимают ли коммунисты Медведовской парторганизации, что свертывание агитационной и пропагандистской работы сейчас, в условиях военного времени, дело вредное и антипартийное? Понимают ли они, что в период отечественной войны партийная пропаганда и агитация должны стоять на более высоком уровне, чем в мирное, довоенное время? Военная обстановка требует от каждого коммуниста повседневной работы по повышению своего идейно-политического уровня, предъявляет повышенные требования к постановке агитационно-массовой работы на селе.

Коммунисты Медведовской первичной партийной организации должны со всей большевистской настойчивостью взяться за повышение своего идейно-политического уровня, за развертывание агитационно-массовой работы среди колхозников и колхозниц. Этого требует от каждого коммуниста Устав ВКП(б). И тот, кто не выполняет требования Устава, должен быть привлечен к партийной ответственности.

Партийная пропаганда и агитация должны стоять в центре работы партийной организации.

В. ЗИНОРЬЕВ.

Ленинградцы--героическим защитникам Ленинграда

Иван кивает на Петра...



Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками.

Ценная инициатива школьников

Школьники г. Ветлуги собирают вещи для детей районов, освобожденных от немецких оккупантов

В районе развернулся сбор теплых вещей для детей городов и сел, временно захваченных немецким зверьем и ныне освобожденных Красной Армией.

Активное участие принимают в сборе вещей учащиеся города и особенно средней школы №2. В первый же день, как начался сбор, учащиеся принесли большое количество вещей. Среди них: два детских зимних пальто, одно летнее пальто, пять пиджаков, 13 рубашек, 16 платков, 8 кофточек, 25 шапок, одно детское одеяло и другие вещи. Всего в первый день было собрано только учащимися города 209 вещей.

150 вещей собрали учащиеся школы №2. Ученик 6-го класса этой школы Вова Щеглов в подарок детям, освобожденных районов, сдал два пиджака, две пары верхнего белья. Ученица 7-го класса Баталова принесла пиджак, два метра мануфактуры, мыло и мыльницу, Л. Макаров (ученик 6-го класса) сдал две

пары верхнего белья, наволочку и пионерский галстук.

С большой любовью организуют школьники сбор вещей, помогая своим братьям и сестрам, домашний очаг которых разрушен фашистскими двуногими зверями. К сдаваемым вещам школьники вкладывают теплые, дружеские письма, обращенные к детям освобожденных городов и сел. Ученица 8 класса средней школы №1 Леля Новоселова сдала хорошую новую блузку и шапку. Обращаясь к девочке, которая получит этот подарок, она пишет:

—Милая девочка! Посылаю тебе мой подарок. носи на здоровье, помни, что у тебя много, много друзей, что ты никогда не будешь одинока, потому что в нашей великой стране все друзья, о всех о нас заботится любимый Сталин.

М. ШАБОДАРОВА,
Б. КИШЕВА.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ!

Готовят семена

Успешное проведение весеннего сева во многом будет зависеть от семян. Помня об этом, колхозники Рязановской сельхозартели, Мошкинского сельсовета, уже сейчас серьезно работают над подготовкой семян. Весь семенной материал в колхозе полностью засыпан. С избытком имеется семян зерновых и бобовых культур, на весь план посева засыпаны семена клевера. Колхозники, разбившись на звенья, любовно готовят семена, очищают на триере и триумфе, делают их полноценными.

В такой же степени проявлена забота о семенах картофеля. Часть картофеля оказалась

подмороженной. Звенья решили тщательно отсортировать картофель. И эта работа сейчас закончена, весь картофель перебран и отделен от негодных к садке семян.

Сельскохозяйственный инвентарь частично отремонтирован. Готовы полностью плуги и бороны. Кузнец Н. Смирнов честно относится к своим обязанностям и ставит своей задачей в ближайшее время закончить ремонт всего инвентаря.

В настоящее время звенья заняты сбором и заготовкой местных удобрений. Ими уже собрано 25 центнеров золы и 10 центнеров птичьего помета.

В. СМЕРНОВ.

Больше заботы о семенах

«От плохого семени—не жди хорошего племени»,—эту народную пословицу никогда не нужно забывать и тщательно нужно готовить семена к посеву. Но отдельные руководители колхозов забывают об этой истине. В колхозе «Красная нива», Хуторского сельсовета, еще с осени не проявили заботу о семенах, засыпали их с

большой влажностью и толстым слоем. В результате семена, присланные в семялабораторию на анализ, по всем культурам оказались непригодными.

Нет настоящей заботы о семенах в колхозах Скулябинского и Красно-Прудского сельсоветов откуда еще ни один колхоз не доставил семена на анализ. Е. ВЕСЕЛОВА.

Что дала нам яровизация

В прошлом году в нашем колхозе «Красная струя», Микрихинского сельсовета, звенья высокого урожая уделяли большое внимание выращиванию картофеля. С февраля звеньевые начали беспокоиться и готовить картофель к посадке. Все семена в подвалах ими были пересмотрены, больные клубни отделены от здоровых. В это же время звенья занимались вывозкой навоза на поля и сбором местных удобрений. Каждое звено вывезло на свой участок навоза из расчета 30 тонн за гектар.

Соблюдая агротехнические правила, звенья за 40 дней до посадки начали яровизацию картофеля. Посадку на своих участках звенья производили пропашным картофелем.

Труд колхозников не пропал даром, он был окуплен сторицей—высоким урожаем. Несмотря на неблагоприятные климатические условия прошлого года, мы получили урожай картофеля в среднем по колхозу 127 центнеров с га, а с семенных участков—144 центнера.

Убедившись на опыте прош-

лого года в том, какую большую роль в получении высокого урожая играет соблюдение агротехники, колхозники и в этом году с большим желанием взялись за тщательную подготовку к севу. Звенья высокого урожая собирают местные удобрения, вывозят на поля навоз. Ими уже собрана одна тонна золы и вывезено на поля 116 возов навоза.

Тщательно следят звеньевые за семенами картофеля. Обнаружив, что в семенном картофеле имеется несколько порченных клубней, члены звеньев немедленно же приступили к его сортированию.

Л. КАМЕНСКИЙ.

Ответственный редактор И. П. МАТЮШИН.

Ветлужский техникум

водного транспорта леса об'являет зимний набор студентов на I-й и II-й курсы. Лица, окончившие 7 классов, принимаются без испытаний на I-й курс. Лица, окончившие 8 классов средней школы, принимаются на II-й курс со сдачей тех дисциплин, которые они не проходили в средней школе, через два месяца после начала занятий в техникуме. Прием заявлений производится до 15 февраля 1942 г. АДРЕС: Ветлужский район, с. Бельшево, лесотехникум. ДИРЕКЦИЯ.